
Προετοιμασία  
1. Ο αλυσοδεμένος ελέφαντας  
«Δεν μπορώ και ποτέ δεν θα μπορέσω». Αυτό λέει ένας τεράστιος, αλυσοδεμένος ελέφαντας που τα δεσμά του κρατάει μια αλυσίδα δεμένη 
σε ένα μικρό στύλο. Ο ελέφαντας δεν προσπαθεί, ούτε καν διανοείται ότι μπορεί με μόνο μια κίνηση να απαλλαχθεί από τα δεσμά του. Είναι 
απόλυτα σίγουρος γι’ αυτό γιατί… θυμάται τις πάρα πολλές φορές που είχε προσπαθήσει μικρός να ελευθερωθεί και δεν τα είχε καταφέρει.  
Υπάρχει προετοιμασία που σε οδηγεί στην επιτυχία και προετοιμασία που σε οδηγεί στην αποτυχία. Καταστάσεις του παρελθόντος 
συναινούν περισσότερο για την δεύτερη κατηγορία.  
 
2. Ο Ερευνητής  
Μια μέρα ο ερευνητής διαισθάνθηκε ότι έπρεπε να πάει προς την πόλη. Μετά από δύο μέρες πορείας διέκρινε από μακριά την πόλη. Λίγο 
πριν την είσοδο υπήρχε ένας λόφος με υπέροχη πρασινάδα, δέντρα, πουλιά και λουλούδια, περιτριγυρισμένος από ένα φράχτη. 
Ήθελε να ξεκουραστεί για λίγο σε εκείνο το μέρος και ξέχασε για λίγο την πόλη. Περπατώντας αργά δίπλα στις λευκές πέτρες που ήταν 
τοποθετημένες ανάμεσα στα δέντρα, έπεσε το βλέμμα του σε μια επιγραφή πάνω σε μια από τις πέτρες: Αμπντουλ Ταρέγκ: έζησε 8 χρόνια, 6 
μήνες, δύο εβδομάδες και 3 μέρες. 
Ο ερευνητής αισθάνθηκε φοβερή συγκίνηση, καθώς αυτό το μέρος ήταν νεκροταφείο και κάθε πέτρα ήταν ένας τάφος. Αλλά αυτό που τον 
τάραξε περισσότερο ήταν η διαπίστωση ότι ο άνθρωπος που είχε ζήσει πιο πολύ καιρό, μόλις που ξεπερνούσε τα 11 χρόνια, πράγμα που τον 
έκανε να κάτσει κάτω και να αρχίσει να κλαίει.  
Ο φύλακας του νεκροταφείου που περνούσε από ‘κει τον πλησίασε και τον ρώτησε γιατί έκλαιγε, για να πάρει απάντηση από τον ερευνητή: 
«τι συμβαίνει σε αυτό το μέρος; Γιατί έχει τόσα πολλά νεκρά παιδιά; Ποια είναι η τρομερή κατάρα που βαραίνει αυτούς τους ανθρώπους;» 
Ο φύλακας χαμογέλασε, τον καθησύχασε και είπε: σύμφωνα με το έθιμό  όταν ένας νέος άνθρωπος συμπληρώσει το 15ο έτος της ζωής του οι 
γονείς του τού χαρίζουν ένα τετράδιο να το κρεμάει στο λαιμό. Από εκείνη τη στιγμή, κάθε φορά που βιώνει κάτι έντονα και το απολαμβάνει, 
γράφει στα δεξιά αυτό που απόλαυσε και στ’ αριστερά πόσο χρόνο κράτησε η απόλαυση. Δεξιά π.χ. ένα άτομο που γνώρισε και ερωτεύτηκε, 
το πρώτο φιλί, ένα ταξίδι που πάντα ήθελε και στα αριστερά γράφει πόσο διήρκησε το καθένα από αυτά. Όταν κάποιος πεθαίνει λοιπόν, 
έχουμε τη συνήθεια να ανοίγουμε το τετράδιό του και να αθροίζουμε το χρόνο απόλαυσης για να τον γράψουμε στον τάφο του. Γιατί αυτός 
είναι για εμάς ο μοναδικός και πραγματικός χρόνος που ΕΧΟΥΜΕ ΖΗΣΕΙ. 
Προετοιμάζετε τον χρόνο συναναστροφής σας με πελάτες ως χρόνο απόλαυσης; 
 
3. Ευτυχία  
Ευτυχία είναι να αισθάνεσαι τη σιγουριά ότι βρίσκεσαι στο σωστό δρόμο. Η ανανέωση σε σωματικό, νοητικό, πνευματικό και κοινωνικό-
συναισθηματικό επίπεδο σας δίνει την ευτυχία με τον παραπάνω ορισμό, όπως επίσης  και το επάγγελμα των πωλήσεων που δεν είναι 
τίποτα άλλο παρά ανθρώπινη αλληλεπίδραση. 
 
4. Μαγεία 
Η μαγεία διαρκεί όσο παραμένει η επιθυμία. Η μαγεία των πωλήσεων διαρκεί όσο παραμένει η επιθυμία για επιτεύγματα, για βιώματα και 
για προσφορά σε πελάτες.  
 
Προσέγγιση  
5. Ο κυκλοθυμικός βασιλιάς 
Στις πωλήσεις μετράει η σταθερή διάθεση του πωλητή. Πωλητές απρόβλεπτοι με εναλλαγές στη διάθεσή τους χάνουν σημαντικό μέρος 
όγκου εργασιών που θα μπορούσαν να έχουν.  
Ένας κυκλοθυμικός βασιλιάς ταλαιπωρούσε τον εαυτό του και το βασίλειό του από τις συνεχείς εναλλαγές της διάθεσής του. Έβαλε τους 
μάγους και τους σοφούς τους να του βρουν το γιατρικό και εκείνη του πρότειναν την αρχή 90%-10%, που, πρακτικά, σημαίνει 10% η διάθεσή 
μου χαλάει από ένα απρόσκλητο ερέθισμα και 90% από την αντίδρασή μου σε αυτό. Έτσι ο βασιλιάς αυτός κάθε μέρα σκέφτονταν ότι και 
αυτό θα περάσει με την λογική του 90%-10%. 
 
6. Ο άνθρωπος που νόμιζε πως ήταν νεκρός 
Στην προσέγγιση νέων πελατών, προσέξτε τι νομίζετε για… τους νέους πελάτες σας.  
Ένας άνθρωπος είχε έμμονες ιδέες. Πίστευε διάφορα ανυπόστατα πράγματα. Κάποια στιγμή του κόλλησε η ιδέα ότι ήταν νεκρός. Η γυναίκα 
του στην προσπάθειά της να διασκεδάσει και με αυτήν την καινούρια εμμονή του τού είπε ότι δεν μπορεί να είναι πεθαμένος, καθώς τα 
πόδια του και τα χέρια του ήταν ζεστά. Του είπε χαρακτηριστικά ότι οι πεθαμένοι έχουν παγωμένα άνω και κάτω άκρα. Αυτός εφησύχασε, 
όμως ένα τυχαίο περιστατικό τον οδήγησε σε ένα τραγικό τέλος. Το χειμώνα πήγε να κόψει ξύλα στο δάσος, τα χέρια του και τα πόδια του 
κάποια στιγμή πάγωσαν, θεώρησε ότι ήταν πεθαμένος, ξάπλωσε καταγής και λίγο αργότερα άφησε να τον φάνε οι λύκοι χωρίς να 
υπερασπιστεί τον εαυτό του, γιατί πίστευε ότι έτσι κι αλλιώς ήταν ήδη πεθαμένος.  
 
7. Ο βασιλιάς που ήθελε να τον λατρεύουν 
Στην προσέγγιση πελατών δεν υπάρχει χώρος για εγωισμούς.  
Κάποιος βασιλιάς διέταξε να φτιαχτεί ένα άγαλμα με τη μορφή του, προκειμένου να αποτελέσει αντικείμενο λατρείας για τους υπηκόους 
του. Όλοι δέχτηκαν να το προσκυνήσουν, υπό την απειλή της απώλειας της ζωής τους, εκτός από έναν ζητιάνο που δεν θεωρούσε τόσο 
σημαντική την ύπαρξή του. Με αυτή την αφορμή ο βασιλιάς κατανόησε την ματαιότητα αυτής της τόσο εγωιστικής προβολής του και 
κατέστρεψε το άγαλμα.  
 
8. Τα παιδιά ήταν μόνα  
Μια μητέρα είχε αφήσει τα μικρά της παιδιά στην εποπτεία μιας babysitter. Εκείνη, επιπόλαια, κάποιο απόγευμα τα άφησε μόνα τους για 
πολλή ώρα. Εκείνο το απόγευμα ξέσπασε πυρκαγιά στο σπίτι από άγνωστη αιτία. Αντί τραγωδίας, το μικρό αγόρι με το μωρό αγκαλιά βγήκε 
σώο και αβλαβές από το σπίτι. Όλοι απόρησαν, εκτός από έναν έμπειρο πυροσβέστη που είπε: «ο μικρός Πάντζο ήταν μόνος… δεν είχε 
κανέναν να του πει ότι δεν θα μπορούσε…»     
 



Συνέντευξη  
9. Ο θαμμένος θησαυρός  
Μην αφήνετε την αναβλητικότητα να σας απαγορεύσει την ακαριαία πώληση.  
Κάποιος είδε στον ύπνο του ότι σε ένα μακρινό μέρος υπήρχε θαμμένος ένας θησαυρός. Ταξίδεψε μέχρι εκεί, αλλά δεν βρήκε τίποτα. 
Συνάντησε όμως έναν άνθρωπο που του είπε ότι έβλεπε ένα όνειρο για ένα κρυμμένο θησαυρό που ήταν σε ένα μέρος που από τις 
περιγραφές έμοιαζε να είναι το σπίτι του πρώτου. Εκείνος κατάλαβε. Επέστρεψε στο σπίτι του μετά από το μεγάλο ταξίδι και βρήκε το 
θησαυρό κρυμμένο στο τζάκι του.  
 
10. Κτητικότητα  
Κάποιος βάδιζε όταν ξαφνικά είδε ένα βουναλάκι από χρυσάφι. «Το θέλω δικό μου», σκέφτηκε. Το μάζεψε σε μια μεγάλη μπάλα. Περίμενε 
ώρα αρκετή, μήπως φαίνονταν ο ιδιοκτήτης του, κάτι που δεν έγινε. Μέτα έφυγε και τοποθέτησε το χρυσάφι με προσοχή δίπλα του, ενώ 
συνέχισε να το θαυμάζει, λέγοντας: «είναι η πρώτη φορά που έχω κάτι πολύτιμο, μόνο για μένα. Κάτι δικό μου, μόνο δικό μου». Το ίδιο 
όμως είπε και το χρυσάφι.  
Ποιος έχει ποιον κατά τη διάρκεια της συνέντευξης  του πελάτη; 

 
  

11. Η κουφή σύζυγος  
Ένας τύπος τηλεφωνεί στον οικογενειακό του γιατρό. Ισχυρίζεται ότι η γυναίκα του έχει πάθει κώφωση. Ο γιατρός, μετά από διάφορα, θέλει 
να της μιλήσει στο τηλέφωνο. Ο σύζυγος την φωνάζει, την ξαναφωνάζει και ισχυρίζεται ότι δεν την ακούει. Κάποια στιγμή η σύζυγός του 
θυμωμένη φτάνει στο δωμάτιο, λέγοντας: «με φώναξες 10 φορές και 10 φορές σε ρώτησα τι θέλεις. Όσο πάς και κουφαίνεσαι…» 
Αυτό είναι η προβολή που μπορεί να κάνει ο πωλητής στον πελάτη του και αφορά τα πάντα: συναισθήματα, θετικές ή αρνητικές 
πεποιθήσεις, ερωτήσεις εύστοχες ή άστοχες κλπ. 
 
12. Το πέρασμα του ποταμού  
Μια φορά δυο μοναχοί βάδιζαν στο δάσος επιστρέφοντας στο μοναστήρι. Για να συμβεί αυτό έπρεπε να περάσουν και ένα ποτάμι αρκετά 
ορμητικό εκείνη την περίοδο. Στο πέρασμα βρήκαν μια γυναίκα που έκλαιγε, ανήμπορη να περάσει απέναντι. Η μητέρα της ήταν άρρωστη 
και έπρεπε να τη δει. Ο νέος μοναχός ανέφερε ότι ήταν απαγορευμένη από την πίστη τους η επαφή με το άλλο φύλλο. Ο γέρος μοναχός 
γονάτισε, έσκυψε το κεφάλι και είπε: «Ανέβα». Πολύ μετά από το διάβα του ποταμού ο νέος ρώτησε σχετικά και ο γέρος του απάντησε: 
«εγώ την κουβάλησα σε όλο το ποτάμι. Εσύ όμως που την κουβαλάς ακόμη επάνω στους ώμους σου» 
Όλοι οι πωλητές ξέρουν ότι πρέπει να πάρουν συνέντευξη από τον πελάτη, αλλά προτιμούν να το σκέφτονται συνεχώς παρά να το πράξουν.   
 
Παρουσίαση 
13. Το τούβλο μπουμεράγκ  
Όταν κάποιος αποφασίζει να γεμίσει αρνητικά συναισθήματα τους πελάτες του, τότε αποφασίζει να γεμίσει αρνητικά συναισθήματα και ο 
ίδιος. Κάποιος αποφάσισε να πετάει ένα τούβλο σε όποιον τον εκνευρίζει. Κάνοντας μερικές φορές πράξη την ιδέα του, έχανε το τούβλο. 
Αποφάσισε, λοιπόν, να τελειοποιήσει τη μέθοδο και να δέσει το τούβλο με ένα σπάγκο στο χέρι του. Κατά ένα περίεργο τρόπο τα επόμενα 
χτυπήματά του είχαν τελικά ως αποδέκτη τον ίδιο. Τελικά αποφάσισε την ακύρωση της ιδέας του, γιατί του γύριζε το τούβλο μπούμεραγκ.  
Η πολλή ομιλία στην παρουσίαση γυρίζει μπούμερανγκ.   
 
14. Ο τρομερός εχθρός 
Η ουσία της συμμετοχικής πώλησης είναι η συνυπευθυνότητα πελάτη – πωλητή σε ό,τι συμβεί στον καθένα.  
«δεν μπορώ να σου πω ακριβώς την ημερομηνία, αλλά ξέρω ότι ο μάγος θα πεθάνει ακριβώς μια ημέρα πριν το βασιλιά». Αυτό απάντησε 
ένας μάγος σε έναν βασιλιά που σκόπευε να τον θανατώσει. Όχι μόνο δεν έγινε κάτι τέτοιο, αλλά μάγος και βασιλιάς γίνανε φίλοι με λογική 
win – win.  
 
15. Τα δώρα του μαχαραγιά  
Μια φορά ένας μαχαραγιάς δέχτηκε πάρα πολλά δώρα με αφορμή τα 100-στά του γενέθλια. Απαίτησε τον διαχωρισμό των δώρων σε αυτά 
που έγραφαν αποστολέα και σε αυτά που κανένας δεν γνώριζε ποιος τα είχε στείλει. Άρχισε να ανοίγει τα δώρα που είχαν αποστολέα και 
καλούσε αυτούς που τα είχαν στείλει. Έναν – έναν, τον έβαζε να ανέβει στο θρόνο και του έλεγε: «Σε ευχαριστώ για το δώρο σου. Σου το 
επιστρέφω και είμαστε όπως πριν». Για τα σαφέστατα λιγότερα δώρα χωρίς αποστολέα, είπε: «Αυτά τα δώρα θα τα δεχτώ, γιατί δεν μου 
δημιουργούν καμία υποχρέωση και στην ηλικία μου δεν είναι καλό να δημιουργείς χρέη».  
Εάν νιώθεις ικανός να δίνεις χωρίς να περιμένεις πληρωμή και να παίρνεις, δίχως να νιώθεις υποχρέωση, τότε μπορείς να δίνεις ή όχι, να 
παίρνεις ή όχι, αλλά ποτέ δεν θα μείνεις χρεωμένος. Και το πιο σημαντικό: ποτέ κανένας δεν θα σου αφήσει αξεπλήρωτο χρέος, γιατί 
κανένας δεν θα σου χρωστάει ποτέ τίποτα.  
Κάντε ρεαλιστικές λιτές παρουσιάσεις. Μην δημιουργείτε χρέη και προσδοκίες.  
 
16. Αναζητώντας το Βούδα 
Τέσσερις μοναχοί που έμαθαν ότι ο Βούδας θα βρίσκονταν σε μια μακρινή πόλη, φόρτωσαν τα μουλάρια τους και ξεκίνησαν το ταξίδι για να 
τον βρουν. Ταξίδι που θα κρατούσε σίγουρα αρκετές εβδομάδες. Στο δρόμο μια ξαφνική καταιγίδα τους χώρισε. Ο τέταρτος βρέθηκε στο 
σπίτι ενός βοσκού και δέχτηκε τις περιποιήσεις του. Την επόμενη μέρα έπρεπε να φύγει, αλλά αποφάσισε να καθυστερήσει για να βοηθήσει 
τον βοσκό να μαζέψει το σκόρπιο κοπάδι του. Παρόμοια περιστατικά συνέβαιναν διαρκώς σε αυτόν τον μοναχό, για μια ατελείωτη σειρά 
ετών που πάντα προσπαθούσε να φτάσει στο μέρος που ήταν ο Βούδας. Κάποια στιγμή είπε στον εαυτό το: «Ποτέ δεν θα δω το Βούδα. Ποτέ 
δεν θα τα καταφέρω». Τότε άκουσε μια φωνή: «Ο Βούδας δεν μπορεί να πεθάνει όσο υπάρχουν άνθρωποι σαν κι εσένα, που είναι ικανοί να 
με ακολουθούν για χρόνια, θυσιάζοντας τις επιθυμίες τους για τις ανάγκες των άλλων». 
 
 



Αντιρρήσεις  
17. Η αληθινή αξία του δακτυλιδιού 
Πολλές φορές δεν ξέρουμε την αξία όσων προτείνουμε σε έναν πελάτη. Κάνουμε στον πελάτη έκπτωση η πίστωση, ενώ του προσφέρουμε 
κάτι για το οποίο θα έπρεπε πιθανά να μας πληρώσει και περισσότερο. Ένας σοφός δίνει σε έναν νεαρό ένα δακτυλίδι και απαιτεί από αυτόν 
να το πουλήσει σε κοντινό χωριό 10 λίρες και όχι λιγότερο. Ο νεαρός προσπαθεί, αλλά δεν τα καταφέρνει να πιάσει την τιμή που έπρεπε. 
Γυρίζει απογοητευμένος στο σοφό και αυτός του λέει να πάει στον εκτιμητή. Ο νεαρός επισκέπτεται το κατάστημα του εκτιμητή για να 
ανακαλύψει με έκπληξη ότι το δακτυλίδι είχε αξία 20 λίρες.   
Αγνοήστε τις αντιρρήσεις του… κοντινού χωριού.  
 
18. Ο θυρωρός  
Εκμεταλλευτείτε τις συγκυρίες στις αντιρρήσεις. 
Κάποιος κληρονόμησε τη θέση του θυρωρού σε πορνείο από τον πατέρα του. Όταν κληρονόμησε το πορνείο και ο γιος του ιδιοκτήτη 
αποφάσισε να κάνει ριζικές αλλαγές στην επιχείρηση. Μια από αυτές αφορούσε το θυρωρείο. Ο θυρωρός έπρεπε να ξέρει γράμματα και ο 
κάτοχος της θέσης δεν ήξερε. Απολύθηκε γι αυτό το λόγο και έψαχνε δουλειά. Κάνοντας μερεμέτια σε ένα χωριό αναγκάζονταν να αγοράζει 
εργαλεία από ένα κατάστημα που βρίσκονταν πολύ μακριά από την εργασία του, σε ένα άλλο δυσπρόσιτο χωριό. Σκέφτηκε ότι η ανάγκη που 
είχε εκείνος για εργαλεία θα αφορούσε και άλλους. Με τα λίγα χρήματα που είχε αγόρασε περισσότερα εργαλεία απ’ ό,τι χρειάζονταν, τα 
οποία και μεταπούλησε. Κάποτε τον ρώτησαν «πόσο μεγαλύτερος έμπορος θα γινότανε αν ήξερε και γράμματα» κι εκείνος απάντησε ότι αν 
ήξερε γράμματα, θα ήταν ακόμη θυρωρός…! 
 
19. Διαγωνισμός τραγουδιού 
Στο δάσος τα ζώα αποφάσισαν τη διενέργεια ενός διαγωνισμού τραγουδιού. Όταν άρχισε η καταμέτρηση των ψήφων, οι περισσότεροι είχαν 
ψηφίσει το γάιδαρο. Τελικά αυτός βγήκε νικητής και όλοι είχαν απορία γι’ αυτό. Η κουκουβάγια εξήγησε τι είχε συμβεί. Κάθε 
διαγωνιζόμενος είχε δώσει την ψήφο του στον χειρότερο του διαγωνισμού που δεν θα αποτελούσε απειλή για την νίκη του. Αυτό σημαίνει 
μιζέρια στην κοινωνία. Όταν νιώθουμε τόσο σπουδαίοι και δεν αφήνουμε χώρο για τους άλλους, αυτή  επιλογή μας μάς καθιστά εγωιστές 
και μίζερους, ό,τι χειρότερο για μια αξιόπιστη αντιμετώπιση αντιρρήσεων. Μην βγάζετε τη μίζερη πλευρά του πελάτη. 
 
20. Τα φτερά είναι για να πετάς  
Ένας πατέρας είπε στο παιδί του: «νομίζω πως είναι κρίμα να μείνεις στο περπάτημα, αφού έχεις τα φτερά που ο καλός Θεός σου έδωσε». 
Στην πρώτη προσπάθεια ο απολογισμός ήταν ένα καρούμπαλο και η αντίδραση η κάτωθι: «μου είπες ψέματα, δεν μπορώ να πετάξω». Η 
απάντηση ήταν η εξής: «για να πετάξεις, πρέπει να αρχίσεις να ριψοκινδυνεύεις, αλλιώς καλύτερα να συμβιβαστείς και να μείνεις για πάντα 
στο περπάτημα. Πρόσεξε! Για να πετάξεις πρέπει να έχεις τον απαραίτητο ελεύθερο χώρο στον αέρα, ώστε τα φτερά σου να ξεδιπλωθούν». 
Η πώληση και η επιχειρηματικότητα θέλει ρίσκο. 
 
Κλείσιμο πώλησης  
21. Τα κουτάλια 
Στο κλείσιμο της πώλησης όλοι προσπαθούν να κερδίσουν. Συχνά η λογική «εγώ να κερδίσω» δημιουργεί περισσότερο αδιέξοδο, παρά κάτι 
άλλο. Σε ένα σπίτι υπήρχαν δύο τεράστια δωμάτια. Το ένα ήταν το δωμάτιο της θλίψης και το άλλο της χαράς. Το δωμάτιο της θλίψης, νάνοι 
προσπαθούσαν να ταϊστούν με μεγάλα κουτάλια και, επειδή δεν το κατάφερναν, έκλαιγαν και έμεναν νηστικοί. Στο δωμάτιο της χαράς 
υπήρχαν μόνο χορτάτοι, χαμογελαστοί νάνοι, καθώς ο ένας τάιζε στο στόμα τον άλλον.  
 
22. Τα βατραχάκια στο αφρόγαλο 
Το κλείσιμο της πώλησης, όπως και η προσθήκη ενός ακόμα προϊόντος – κωδικού σε υφιστάμενη παραγγελία, πρέπει να αποτελούν μόνιμη 
μέριμνα του πωλητή.  
Δύο βατραχάκια έπεσαν σε ένα δοχείο με γάλα. Το ένα αποφάσισε ότι η προσπάθεια δεν είχε νόημα, άφησε ελεύθερο το σώμα του και 
βούλιαξε. Το άλλο βατραχάκι βλέποντας το πνιγμένο πήρε άλλη απόφαση: να το παλέψει μέχρι τέλος. Με τα ποδαράκια του χτύπαγε 
ασταμάτητα το γάλα χωρίς προφανές αποτέλεσμα. Μετά από ώρες και εντελώς ξαφνικά το γάλα έγινε βούτυρο αποκτώντας στερεή μορφή 
που επέτρεψε στο βατραχάκι να βγει και να σωθεί.  
 
23. Γιάννης Κουτσοπόδης  
Ο Γιάννης Κουτσοπόδης εργαζόταν ως ξυλοκόπος. Μια μέρα αγόρασε ένα ηλεκτρικό πριόνι για να τον διευκολύνει στη δουλειά του. Η ιδέα 
του θα ήταν πετυχημένη, αν είχε προνοήσει να μάθει να το χειρίζεται, αλλά δεν το είχε κάνει.  
Ένα πρωί, ενώ δούλευε, άκουσε το ουρλιαχτό ενός λύκου και από την τρομάρα του τού έπεσε το ηλεκτρικό πριόνι και τραυμάτισε τα δύο του 
πόδια.  
Έτσι, ο Γιάννης Κουτσοπόδης, έμεινε ακρωτηριασμένος σε μια αναπηρική καρέκλα για το υπόλοιπο της ζωής του. Έπεσε σε κατάθλιψη και 
παρά τα κάποια σημάδια καλυτέρευσης, η κατάστασή του ήταν τέτοια που οι γιατροί τον έστειλαν σε ψυχίατρο. Ο Γιάννης του διηγήθηκε 
όλη του την ιστορία και ότι δεν τον πείραζε  η κατάστασή του, αλλά τον πονούσε περισσότερο η αλλαγή της σχέσης του με τους φίλους του. 
Είπε στο γιατρό για όλα όσα κάνανε με τους φίλους του πριν από την εγχείρηση και ότι, εξαιτίας αυτού του ατυχήματος, οι φίλοι του έχασαν 
την όρεξη να ασχολούνται μαζί του.  
Ο ψυχίατρος αποφάσισε να του μιλήσει ανοιχτά για την περίπτωσή του. Του εξήγησε ότι οι φίλοι του τον απέφευγαν όχι επειδή δεν τον 
αγαπούσαν ή επειδή τον απέρριπταν. Ότι δεν είχε τίποτα εναντίον στο να συνεχίσει να κάνει τα ίδια πράγματα, αλλά ήταν δύσκολο να 
συνεχίσει να τα μοιραστεί με τους παλιούς του φίλους. Θα έπρεπε, δηλαδή, να συνεχίσει να κάνει τα ίδια πράγματα, αλλά με αυτούς που 
είχαν την ίδια δυσκολία με εκείνον. Θα έπρεπε, λοιπόν, να δημιουργήσει νέες σχέσεις με ανθρώπους σαν κι αυτόν.  
Ο Γιάννης αισθάνθηκε σαν να τραβήχτηκε ένα πέπλο μέσα από το μυαλό του και ευχαρίστησε το γιατρό. Βγήκε από το ιατρείο και γύρισε 
σπίτι του. Έβαλε μπρος το ηλεκτρικό του πριόνι… Σχεδίαζε να κόψει τα πόδια όλων των φίλων του και έτσι να «δημιουργήσει» κάποιους σαν 
κι αυτόν. 
Συνδυάστε την ιστορία αυτή με τη γκρίνια στην αγορά. Κάποιοι πελάτες σας θέλουν να σας κάνουν όμοιούς τους.  
 



24. Η αρκούδα 
«…σε δύο χρόνια μπορεί να πεθάνει ο Τσάρος… μπορεί να πεθάνω εγώ… αλλά το πιο σημαντικό… μπορεί να μιλάει η αρκούδα». Αυτό 
πρακτικά σημαίνει ότι ο πωλητής πρέπει να δίνει στον πελάτη επιλογές που όλες τελικά να οδηγούν στην τιμολόγηση του πελάτη από τον 
πωλητή, όπως ακριβώς ο ράφτης δημιούργησε εκείνες τις επιλογές που η καθεμία, όμως, αφορούσε το ίδιο αποτέλεσμα… δηλαδή να μην 
χάσει το κεφάλι του.  
 
Εξυπηρέτηση πελατών  
25. Δύο νούμερα μικρότερα  
Μερικοί δεν ρωτάνε όσα θα μας κάνουν η ζωή μας ευκολότερη αργότερα, επιλέγοντας πρώτα να κάνουμε την πώληση δύσκολη και 
χρονοβόρα, αντί, εξ’ αρχής, να είναι απλή και σύντομη.  
Ένας υπάλληλος αγόρασε παπούτσια δύο νούμερα μικρότερα απ’ ότι κανονικά έπρεπε. Την απάντηση στην ερώτηση πολλών για το γιατί το 
έκανε αυτό απαντούσε «ξέρεις τι ευχαρίστηση νιώθω όταν βγάζω τα παπούτσια στο σπίτι μου;» 
 
26. Ξυλουργείο 
Κάποιος αναγκάστηκε να πεθάνει στα ψεύτικα και να κάψει το ξυλουργείο του στ’ αλήθεια για να σώσει έναν άνθρωπο που αγαπούσε και 
δεν ήταν άλλος από τον βοηθό του. Ένας βοηθός με ικανότητες, αλλά και αρκετές κακές συνήθειες. 
Φαντάζεστε να προσφέρετε στην εξυπηρέτηση πελατών με τέτοια ανάλογη διάθεση.  
 
27. Για μια κανάτα κρασί 
Σε ένα διαγωνισμό κρασιού όλοι έφεραν αντί μιας κούπας εξαιρετικού κρασιού, μια κούπα νερού. Όλοι μίλησαν για θαύμα, γιατί αντί να 
μαζευτούν 15.000 λίτρα κρασί, κούπα-κούπα, μαζεύτηκε η ίδια ποσότητα σε νερό. Όλοι σκέφτηκαν το ίδιο: «ας πάω νερό. Ποιος θα 
καταλάβει τη διαφορά μέσα σε 15.000 λίτρα κρασί;» 
 
28. Μην τα ανακατεύεις   
Ένας υπηρέτης, στην προσπάθειά του να είναι συνεπής στην παραπάνω εντολή, έβαλε ζάχαρη σε ένα δίσκο. Για να μην τα ανακατέψει 
σκέφτηκε να βάλει αλεύρι στην κάτω πλευρά του δίσκου. Γύρισε τον δίσκο ρίχνοντας τη ζάχαρη κάτω και έβαλε το αλεύρι. Όταν ρώτησε το 
αφεντικό του που είναι η ζάχαρη, αυτός γύρισε το δίσκο ρίχνοντας κάτω και το αλεύρι για να του δείξει που είναι η ζάχαρη, η οποία, φυσικά, 
δεν υπήρχε. Πόσες φορές στην εξυπηρέτηση πελατών δεν λειτουργούμε το ίδιο, υπερασπιζόμενοι, π.χ. την εμπορική μας πολιτική που 
μπορεί να περιέχει και τέτοιες οδηγίες; 
 
Ανανέωση  
29. Καλλιεργητής χουρμάδων  
Σε μια όαση ένας γέρος φύτευε χουρμάδες. Ο πλούσιος γείτονάς του τον ρώτησε για τη σκοπιμότητα της ενέργειας. Εγώ έφαγα τους 
χουρμάδες που φύτεψε κάποιος άλλος. Εγώ σήμερα φυτεύω ώστε αύριο άλλοι να φάνε τους χουρμάδες που φύτεψα. Εντυπωσιασμένος ο 
πλούσιος γείτονας είπε: «μου έδωσες ένα σπουδαίο μάθημα. Άφησέ με να σου ξεπληρώσω με ένα πουγκί φλουριά αυτό που με δίδαξες». Ο 
γέροντας είπε: «συμβαίνει και αυτό, φύτεψα χωρίς να ελπίζω στη συγκομιδή και ήδη, πριν τελειώσω το φύτεμα, έχω συγκομιδή».  
   
30. Η κότα και τα παπάκια  
Ήταν μια φορά μια πάπια που γέννησε τέσσερα αυγά. Δεν πρόλαβε να τα κλωσήσει, καθώς την έφαγε μια αλεπού. Μια κότα, από ένστικτο, 
κλώσησε τα αυγά και έτσι απέκτησε τέσσερα παπάκια. Τα παπάκια, σύντομα, είχαν πρόβλημα να βρουν την τροφή τους μόνα τους και έτσι 
τα τάιζε η κότα. Αντίθετα, δεν είχαν κανένα πρόβλημα να κολυμπούν με φυσικότητα στο ποτάμι, αγχώνοντας την κότα που φοβόταν πως θα 
πνιγούν και τον κόκορα που θεωρούσε ότι οι σημερινοί νέοι είναι άμυαλοι. Τι συνέβαινε τελικά; Κανένα από τα πρόσωπα της εταιρείας δεν 
έσφαλε. Απλώς έβλεπαν την πραγματικότητα από διαφορετική οπτική γωνία. Το μόνο λάθος, σχεδόν πάντα, είναι να πιστεύω ότι η θέση που 
βρίσκομαι είναι η καλύτερη για να διακρίνω την αλήθεια.  
 
31. Τα δύστυχα πρόβατα  
Κάποια φορά, τα πρόβατα από ένα πολύ μεγάλο κοπάδι, προσπαθούσαν να το σκάσουν. Δεν το αποφάσιζαν αναλογιζόμενα τους κινδύνους 
που με έντεχνο τρόπο και με κάθε καλή ευκαιρία, οι βοσκοί τους ανέφεραν. Μέχρι που ένα βράδυ, πήραν την τελική απόφαση και φύγανε. 
Όλοι πήγαν να κλάψουν μαζί με τον γέροντα, τον αρχηγό της οικογένειας. Η λογική τους ήταν: «τι θα απογίνουν χωρίς εμάς; Σίγουρα δεν θα 
τα καταφέρουν». Και ο γέροντας πρόσθεσε: «…τι θα απογίνουμε εμείς χωρίς αυτά;!» 
 
32. Ο πεισματάρης ξυλοκόπος 
Ένας νεαρός ξυλοκόπος έκοψε σε μια μέρα οκτώ δέντρα. Μετά από τους επαίνους του εργοδηγού, ο ξυλοκόπος αποφάσισε να βελτιωθεί την 
επόμενη μέρα. Κοιμήθηκε νωρίς, ξύπνησε νωρίς και δούλεψε εντατικά. Αυτό συνέβη και τις επόμενες ημέρες. Η απόδοσή του, όμως, ήταν 
μειωμένη. Ο εργοδηγός τον ρώτησε: «πότε ακόνισες το τσεκούρι σου για τελευταία φορά;» 
«Να το ακονίσω; Όχι, ήμουν πολύ απασχολημένος, προσπαθώντας να κόψω δέντρα» 
 
Πηγή: Βιβλία του Χόρχε Μπουκαϊ και κυρίως το «Να σου πω μια ιστορία», (τιμή 14,50 ευρώ) τα οποία μπορείτε να τα προμηθευτείτε και από 
τη Lean Management.Τηλ παραγγελιών 2103467170, 6944132106.   
 


